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FILTRACION
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CARACTERISTICAS DE LA FILTRACION

La separacion de los solidos se logra
01 forzando al fluido a pasar, mediante la
aplicacion de una fuerza

Segun el tamanio de las particulas, el proceso
02 es filtracion, microfiltracion, ultrafiltracion,
nanofiltracidon u osmosis inversa




MEDIO FILTRANTE

Adaptare al equipo de filtracion




FILTRACION EN INGENIERIA AMBIENTAL

Tratamiento de agua

Busca la reduccion de particulas
en suspension, como residuos de
arena, tierra, metales pesados,
entre otros; que actdan
produciendo malos olores,
turbidez, problemas en la salud,
etc.

@

Control
Medioambiental

La capacidad de detectar vy
caracterizar sustancias peligrosas en
muestras de aire, agua y suelo es el
primer paso para mantenerlas por
debajo de los limites regulatorios.



FILTRACION EN INGENIERIA AMBIENTAL

PROCESO DE FILTRADO DE
AGUA

Entrada de agua
sin filtrar

B=A
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Salida de agua filtrada
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FILTRACION EN INGENIERIA AMBIENTAL
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Seccion longitudinal de un filtro prensa
de cdmaras y marces
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entrada
ce
liquido

Esta formado por un conjunto de varias placas, que se encuentran |w®
separadas entre si por marcos y disefadas para producir una serie de
camaras o compartimientos en donde seran recogidos los sélidos filtrados.

pafio
7 fitronte
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salida cel fitrado

FILTRO DE PLACAS
HORIZONTALES

Consta de una caja cilindrica resistente a la presion, en
e interior presenta una serie de placas horizontales que
recibe a presion el liquido a filtrar.




FILTRO DE TAMBOR
ROTATORIO

El tambor filtrante esta sumergido en el liquido que se
requiere filtrar. Este tipo de aplicacion origina la
formacion de un depdsito en la superficie exterior del
tambor mientras este va girando.

FILTRO ROTATORIO DE
VACIO

El flujo pasa a través de una tela
cilindrica, la fuerza mas comun
aplicada es el vacio.




Variables de diseno de la sustancia a filtrar

Densidad del
fluido

Viscosidad del
fluido

Tamano del
solido

Concentracion
del solido



B

Numero de placas

Capacidad [L(fla]

Tasa de filtracion [ﬁ’%;] + incertidumbre = area de filtrado [m?]

Numero de placas = +1

Fuerza de la estructura
. del filtro
Espesor y separacion

de las placas Fuerza = Presion * Area

Largo efectivo del filtro

Largo efectivo =ex*n+(n—1)#*s




Caudal del filtro

Lts .V [Lts] .

min' ~  t[s] e

Ql

Velocidad del
transporte del fluido

Lts ]

v = rre
s A[m?]+60+ 1000



Evaporador - Torta de
filtracion

Un proceso que emplea un evaporador seguido de un cristalizador-filtro se utiliza
para obtener sulfato de potasio sélido a partir de una solucién acuosa. La
alimentacién fresca del proceso contiene 18.6% en peso de la sal, la torta humeda
del filtro consiste en cristales sélidos de sulfato de potasio (K2S04) y una solucién
que contiene 40% en peso de la sal, en una relacién de (10 Ib de cristales)/(1 Ib de
solucioén). El filtrado, también una solucién al 40%, se recircula para que se una a la
alimentacion fresca y la corriente combinada alimenta al evaporador, el cual
evapora el 42.66% del agua que entra. El evaporador posee una capacidad maxima
de 100 Ib de agua evaporada por minuto. Realizar el balance de materia y calcular
las masas y composiciones de cada corriente.




Evaporador - Torta de
filtracion

M4=100 Ib
1 H20

- M6="?

- 7K2504
| Evaporador Cristalizador | *H20
> > > : ; >

M1=? : ﬁ/m: ? 42.66% M5=? Filtro :
0.186 K2S04 g 7 K2S04 7 K2S04
0.814 H20 7 H20 7 H20
4
M3= 2
0.4 K2S04

0.6 H20



Evaporador - Torta de
filtracion

- Hallar las fracciones masicas de M6:

10 Ib cristales Fraccién masica de los cristales = 10Ib cristales  _ 5 959090
1 Ib solucién 11lb total '

M6 esta formado por cristales y solucion, por tanto...
- Fraccién masica de la solucion = 1-0.909090 = 0.090909
Pero, la solucién esta compuesta en un 40% por K2S04 y 60% de H20
K2S04 en Solucion = (0.4) 0.090909 = 0.03636 K2S04
Fracciones masicas en M6:

- K2S04 en M6 = 0.03636 + 0.909090 = 0.945454 K2S04
- H20en M6 =1-0.945454 = 0.05454 H20



Balance global:

M1 = M4 + M6

- K2S04: 0.186 M1 = 0.94545 M6
- H20: 0.814 M1 =100 Ib + 0.0545454 M6

Despejamos M1 de la ecuacion de K2S04:

M1 =0.945454 M6 = 5.0830 M6
0.186

Sustituyendo...

5.0830 M6 =100 Ib + M6
5.0830 M6 -M6 =100 Ib
4.08308 M6 =100 Ib

Evaporador - Torta de
filtracion

M6= 100lb =24491b
4.08308

Composiciones en M6

- K2S04:
0.945454 M6 = 0.945454 (24.49 Ib) = 23.155 Ib

- H20:
0.05454 M6 = 0.05454 (24.491b) =1.3351b
Calculamos M1...

M1 =1001b+24.491b=124.491b



Composiciones en M1

- K2S04:
0.186 M1 =0.186 (124.49 Ib) = 23.155|b

-H20:
0.814M1=0.814 (124.491b) =101.335Ib

Evaporador - Torta de
filtracion




- Balance de masa, punto de recirculacion:

e Despejamos entonces:

XM2H20= 100lbm  =234.4116 Ibm
0.4266

- X M2 H20=0.5734 X (234.4116 Ibm)=
134.4116lbm

e Balance evaporador:
M1+M3=M2
K2S04 23.1536 Ibm + 0.4 M3 = XM2

H20 101.3358 Ibm + 0.6M3 = 234.4116 Ibm

Evaporador - Torta de
filtracion

e Despejamos M3 del balance de agua:

M3 =1.33x0,536 Ibm =221.756 Ibm
0.6
e Calculamos la composicion de M3:
-0,4 M3 K2S04= (0.4)X(221.7561bm)=88,7024 Ibm
-0,6 M3 H20= (0.6)X(221.756lbm)=133,0536 Ibm

e (Calculamos M2'Y XM2 K2S04:
-M2=124.4912Ibm+221.756lbm= 346.2472lbm
-XM2K2S04=346.24711bm-234.4111bm=111.83Ib
m

e Calculamos M5:
-M5= XM5 K2S04 + XM5 H20
-M5=111.8356lbm + 134.4116lbm = 246.2472 Ibm



Evaporador - Torta de
filtracion

M4=100 Ib
1 H20

- M6=24.49 |b

. - 0.9454 K2S04
| Evaporador | Cristalizador | 0'0545:'20
M1=124.49 |b P M2= 346.247 |b 42.66% M5=246.2 |b Filtro
0.186 K2S04 : 0.322 K2S04 0.454 K2S04
0.814 H20 0.677 H20 0.545 H20

M3=22.756 Ib
0.4 K2S04
0.6 H20
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